

簡訊

本刊編輯室

兩位新牧於五月份就職

河南省商丘教區史景賢主教，於五月十三日正式公開就職，其就職禮由瀋陽教區金沛獻主教主持。

牧典禮。典禮彌撒由金沛獻主教主持。

張主教現年七十四歲，一九八三年晉鐸，曾

多年擔任吉林教區長一職。

段蔭明主教爲教宗祝壽

史景賢主教現年七十九歲，爲奧古斯丁會會士，一九四八年晉鐸，一九九一年祝聖爲主教。商丘教區目前僅有神父三人，教友約二萬餘。

較早前，吉林省天主教會選出張翰民神父爲主教，並於五月九日在吉林市主教座堂舉行祝聖晉

德社的電話訪問，向教宗若望保祿二世祝賀生辰。段主教再一次就教宗去年所發出參與主教會議的邀請表示衷心的謝意。他並表示切願見到中國與梵蒂岡早日恢復正常的外交關係。

段主教是目前居於中國大陸上碩果僅存由教宗庇護十二世委任的主教。他與旅美的龔品梅樞機同於一九四九年獲委為主教。今年兩位牧者均屆晉牧金慶。

台灣教會增加本籍司牧

教宗若望保祿二世於六月六日公佈，委任台灣台中教區劉丹桂神父為台北總教區輔理主教，令到台灣本省籍的主教增至五人。

劉丹桂神父現年四十六歲，五歲時領洗，幼年立志修道，進入聖多瑪斯小修院，其後在輔仁大學神學院攻讀，一九八一年晉鐸，其後在堂區服務多年，一九八八年到羅馬深造，一九九零年取得神學碩士學位後，回台在台灣總修院任教。一九九六年，劉神父返回台中教區，出任彰化縣聖體堂的主任司鐸。

目前台北總教區由七十一歲的狄剛總主教及七十六歲的徐英發輔理主教牧守。

五大宗教抗議北約轟炸中國使館

中國五個宗教的全國性組織，於五月八日就北約轟炸中國駐南斯拉夫聯盟共和國大使館一事，聯合發表抗議信。

抗議信指出，中國五大宗教的全國性組織，代表中國一億多宗教徒的強烈抗議。抗議信提到，「幾十天來以美國為首的北約對一個主權國家進行狂轟濫炸，屠殺大量無辜平民，已經激起了中國各種宗教信徒的強烈憤慨。現在竟然又喪心病狂地攻擊中國駐南使館，令人震驚，駭人聽聞。」

發表聯合抗議信的宗教組織計有中國佛教協會、中國道教協會、中國伊斯蘭教協會、中國天主教主教團、中國天主教愛國會、中國基督教三自愛國運動委員會和中國基督教協會。

此外，五大宗教的成員合共五千多人，於五月九日聯袂到美國駐北京大使館遊行，抗議北約的空襲。

此外，中國河北省、山東省、湖北省、貴州省及多個其他省份，均有天主教人士就北約轟炸使館表示抗議。

著名公教作家蘇雪林病逝

著名的天主教作家蘇雪林女士，於四月二十一日在臺南成功大學醫院病逝，享年一百零四歲。蘇氏原籍安徽合肥，有「安徽才女」的美譽。二十年代寫成著名小說《棘心》及散文集《綠天》，一九四九年後曾來港為香港教區工作，一九五二年定居台灣，曾先後任教台灣師範大學及成功大學。一九七三年自成大退休，但依然筆耕不斷。她的譯作《一朵小白花》，在華人天主教界內風行一時，甚受教友熱愛。

河北省籌組女修會會長聯合會

河北省女修會會長聯合會籌備組已於今年四月份在省會石家莊市成立，並召開第一次會議。會

上選出邢台教區德蘭會的張佳琴修女及邯鄲教區張香愛修女分別出任籌備組的正、副組長，任期兩年。目前省內九個大型的修女會，共有修女八百多人。

「法輪功」學員包圍中南海請願

為數約萬多名的「法輪功」學員，於四月二十五日聚集在中南海中國政府總部之外，寂靜地進行抗議，反對國內某些傳播媒介將「法輪功」作負面的報導。據香港《明報》五月二日的報導，中央政府對大批群衆突發圍集於中南海之外感到十分不滿，中共總書記江澤民日前致函各省主要領導，批評一些領導人思想鬆懈，並認為事件是很有政治含意的。

目前居於海外的「法輪功」始創人李洪志則一再強調「法輪功」學員無意挑戰政府，也申明「法輪功」只是一項健身活動，並非一種宗教。據報在中國大陸上的「法輪功」學員多達一億人，但實際數字難以確定。在海外亦有不少學員。

□